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Dr. Hak Ja Han Moon wurde am 10. Februar 1943 im Dorf Sinli im Bezirk Anju im heutigen Nordkorea geboren.  Ihre Eltern waren engagierte Christen. Sie blieb deren einziges Kind, weil die Eltern aufgrund der politischen Turbulenzen getrennte Wege einschlugen. Als die Kommunisten die Macht übernahmen, wurde die damals Fünfjährige mit ihrer Mutter 11 Tage lang eingesperrt. Um der einsetzenden blutigen Verfolgung der Christen zu entgehen, flüchtete sie mit ihrer Mutter und Großmutter, die beide charismatischen Bewegungen angehörten, nach Südkorea wo die Drei schließlich in der Stadt Taegu Zuflucht fanden. Ihre Mutter traf später die 1954 neu gegründete Vereinigungskirche, der sie mit ihrer Tochter beitrat. 
Am 16. März 1960 heiratete Hak Ja Han, die zu jener Zeit in einer katholischen Schule zur Krankenschwester ausgebildet wurde, den Kirchengründer Sun Myung Moon. In den nächsten 21 Jahren wurden dem Paar 14 Kinder geboren, sieben Mädchen und sieben Knaben. Frau Moon ist Großmutter von über 40 Enkelkindern, und auch bereits Urgroßmutter. Neben der Sorge für die Kinder war sie stets involviert in Aktivitäten an der Seite ihres Mannes, welche sie gelegentlich bis in die Wildnis führten – angefangen von den Lachsgebieten in Alaska bis in das südamerikanische Feuchtgebiet Pantanal.
Nachdem die Familie in die USA übersiedelt ist (1972), absolvierte sie gemeinsam mit ihrem Mann unzählige öffentliche Auftritte bei Konferenzen und Festivals, Seminaren und kirchlichen Veranstaltungen.  Frau Moon wurde erste Präsidentin der Frauenföderation Women's Federation for World Peace, welche sie mit ihrem Mann im April 1992 in Seoul ins Leben gerufen hat. Ab 1992 unternahm sie auf ausdrücklichen Wunsch ihres Mannes alleine mehrere Tourneen, wo sie öffentliche Ansprachen in zirka 100 Ländern auf allen Kontinenten absolvierte. Im Jahre 1993 hielt sie eine Rede an der UNO in New York und im Kapitol in Washington DC. Bei ihrem Besuch in Bejing kam es zu einer Zusammenkunft mit dem Sohn des Machthabers Deng Xiaping, um ein caritatives Projekt zu fördern.  Viel Aufsehen erregte eine Tournee mit dem ehem. US Präsidenten George W. Bush und seiner Frau Barbara im September 1995 in Tokyo u.a. Städten Japans. Sie bekleidete mehrere Funktionen, war Mitbegründerin der Familienföderation für Weltfrieden und Vereinigung wie auch der Universal Peace Federation – um nur wenige namentlich zu erwähnen. Der Doktortitel wurde ihr von der La Plata Universität in Argentinien verliehen.
Seit dem Tod ihres Mannes führt sie sein Lebenswerk mit Elan weiter. Daneben hat sie bemerkenswerte neue Initiativen ins Leben gerufen wie beispielsweise die Gründung des Sunhak Friedenspreis  oder die Universal Peace Academy. Ein besonderes Herzensanliegen ist ihr die Wiedervereinigung der koreanischen Halbinsel, wozu sie in den vergangenen Jahren große Kundgebungen in Seoul sowie Konferenzen in allen Landesteilen und die Radtour „Peace Road“ inspiriert hat. Am bekanntesten sind wohl die glanzvollen internationalen Hochzeiten, die sie so wie zu Lebzeiten ihres Mannes arrangiert, um Paaren aus aller Welt den Ehesegen zu spenden.
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